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Aufgabe K1: Leistungsumsatz des harmonischen Oszillators

Ein schwach gedämpftes, schwingungsfähiges System mit Bewegungsgleichung mẍ+
βẋ + kx = F0 cos(ωt) soll von der äußeren Kraft mit der Frequenz der zugehörigen
ungedämpften freien Schwingung erregt werden, so dass die Schwingungsamplitude
x0 erreicht wird. Berechnen Sie die momentane und mittlere Leistung, welche dazu
nötig ist.

Hinweis: momentane Leistung: P = Fdx
dt

, mittlere Leistung: P̄ = 1
T

∫ T

0
Pdt, mit T

als Schwingungsperiode.


